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1Aspectos Generales



INTRODUCCIÓN

ÅRégimen de promoción a las exportaciones.

ÅTratamiento diferenciado en el Perú. Es un beneficio 

tributario SUNAT y el TF. (Art. 1 D.S 104-95-EF. Rtf 

2498-A-2000; 1315-A-2008)

ÅEl drawback que excede las cargas de importación es una 

subvención prohibida, no grave, y permitida si es 

razonable.(Acuerdo de subvenciones de la OMC)



Base Legal



PRINCIPIO BASICO

POR ELLO, CUANDO SE

EXPORTE UN PRODUCTO

QUE HAYA UTILIZADO O

INCORPORADO MERCANCIA

IMPORTADA, LOS

DERECHOS ARANCELARIOS

DEBEN SER DEVUELTOS.

NO SE DEBE PAGAR

DERECHOS ARANCELARIO

POR MERCANCIA QUE

NO SERA CONSUMIDA EN

EL PAIS AL QUE SE

IMPORTA
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CONCEPTO DEL DRAWBACK

ÅLey: Es el Régimen Aduanero que permite 
como consecuencia de la exportaciónde 
mercancías, obtener la restitución total o 
parcial de los derechos arancelarios, que 
hayan gravado la importaciónde las 
mercancías contenidas en los bienes 
exportados o consumidos durante su 
producción.



ÅLa Restituciónde DerechosArancelariosconstituye un
BENEFICIOTRIBUTARIOque permite la devolucióndel
3%del valor FOBde los bienesexportadossiempreque
en la producción de los mismos hayan intervenido
insumosimportados.

CONCEPTO DEL DRAWBACK

Importación 

de insumos

Exportación
DRAWBACK



Regímenes Previos

Teledespacho

Teledespacho

IMPORTACION

EXPORTACION

PRODUCCION
Pago de  

Derechos  

Arancelarios

Declaraciones de  

Importación 

(INSUMOS)

Declaraciones 

de  

Exportación

Declaración  

Provisional

Solicitud de  

Restitución 

(CIP)

Sistema 

de  

Restituci

ón

Abono 

en  

cuenta  

corrient

e

Sólo se pueden acoger las DAMs de  

exportación regularizadas



RTF 4696-A-2005:

Se deben de cumplir todos los requisitos del 

DS 104-95-EF (Todos son sustanciales art. 5 

de la RM 138-95-EF y art. 8 del DS 104-95-

EF). 

Requisitos sustanciales

Requisitos formales



DAWBACK E IMPUESTO A LA RENTA

Drawback gravado con IR. 

- NO.RTF 3205-4-2005 es subsidio del Estado.

- SI.RTF 3170-1-2006, es subsidioen la parte 
que excede del arancelefectivamente 
pagado (criterio SUNAT para no devolver los 
que sí pagaron IR).

- Informe 068-2010-SUNAT/2B0000



RTF1307-5-2015

ÅCuando la norma que regula el drawback alude al término

«restitución» no se refiere en estricto a la «devolución»

o «reembolso» de impuestos pagados con anterioridad,

por cuanto el monto a «restituir», parte de una base distinta

a la utilizada en la determinación del impuesto aduanero,

vale decir, el X % del valor FOB de la exportación (hasta el

límite que señala la normatividad aplicable), por lo que el

monto recibido por el exportador no corresponde al Ad

Valorem pagado en la importación sino a un porcentaje

del valor FOB de la exportación, con lo cual en rigor no

califica como una devolución de impuestos.



2BENEFICIARIOS



Á .

TIPOS DE 

BENEFICIARIOS

EMPRESAS 

PRODUCTORAS 

EXPORTADORAS

EMPRESAS 

EXPORTADORAS

BENEFICIARIOS
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EMPRESA PRODUCTORA - EXPORTADORA

DECKNER CAMPUSANO- COMEX Y ADUANAS EN HD



EMPRESA 

PRODUCTORA 

EXPORTADORA

PRODUZCA LA 

MERCANCIA A 

EXPORTAR

INCREMENTO DEL 

COSTO DE 

PRODUCCION POR 

LOS DERECHOS DE 

ADUANA QUE 

GRAVAN LA 

IMPORTACION DE 

LOS INSUMOS

BENEFICIARIOS



SE ENTIENDE 

COMO EMPRESA 

PRODUCTORA 

EXPORTADORA

ENCARGAR A 

TERCEROS LA 

PRODUCCION 

O 

ELABORACION 

DE LOS 

BIENES QUE 

EXPORTA

LA PRODUCCION HAYA SIDO OBJETO DE 

UN ACUERDO O ENCARGO PREVIO
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Informe NÁ100-2015-SUNAT/5D1000

ü No califica como empresa productora ïexportadora, aquella

empresa que compra la tela producida por cuenta propia

de un tercero, para someterla tan sólo al proceso de

teñido o blanqueado previo a su exportación.

ü Si una empresa compra el hilo nacional, luego  manda a 

tejer la tela por encargo de producción,  siendo esa tela la 

posteriormente exportada luego de un proceso de teñido 

o blanqueado (por la  misma empresa beneficiaria o porun 

tercero); califica como productor ïexportador.



ADQUISIÓN DEL 
INSUMO IMPORTADO3



INSUMOS 

El concepto  de  insumo,  para efecto de la inclusión o  

exclusión del beneficio, incluye:

1.- Materias Primas

2.- Productos Intermedios

3.- Partes y Piezas

Los  mismos que  se  sujetaran a las definiciones 

señaladas en el artículo 13Ádel  D.S. NÁ104-95-EF.
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LOS INSUMOS IMPORTADOS UTILIZADOS EN EL BIEN 
EXPORTADO PUEDEN SER:

Importación
Algodón

Polosde 
Algodón

Exportación

1. Importado directamente por el beneficiario: IMPORTACION DIRECTA

DEL INSUMO

Drawback

100 % 
Derechos

Arancelarios

Empresa 

òXó

Empresa 

òXó

Proceso

Productivo



Importación
Algodón Algodón

Exportación

2. Importado por un tercero y adquirido localmente (sin transformación):

IMPORTACION INDIRECTA DEL INSUMO

100 % 
Derechos

Arancelarios

9ƳǇǊŜǎŀ ά¸έ9ƳǇǊŜǎŀ ά·έ

Venta

Local
Polos de
Algodón

Proceso

Productivo

Drawback

9ƳǇǊŜǎŀ ά·έ

LOS INSUMOS IMPORTADOS UTILIZADOS EN EL BIEN 
EXPORTADO PUEDEN SER:



Importación
Carton

Corrugado

Caja de
Cartón

Exportación

3. Si en la exportación se incluyeron mercancías

adquiridas de terceras empresas transformados en base a

insumos importados (Insumos Intermedios):

UTILIZACION DE PRODUCTOS INTERMEDIOS

100 % 
Derechos

Arancelarios

Empresa ñYòEmpresa ñYò

Venta

Local

Caja de
Cartón

Proceso

Productivo

Empresa ñXòEmpresa ñXò

Polos de
Algodón

Proceso

Productivo

(Empacado)

Art. 104 Ádel RLGA (010 -2009 -EF)

LOS INSUMOS IMPORTADOS UTILIZADOS EN EL BIEN 
EXPORTADO PUEDEN SER:



- RTF8761-A-2008: Art. 104 RLGA (128 anterior

RLGA): Caso del Insumo del insumo:

- Es posible acogerse al drawback por el

insumo importado y por el insumo del insumo

importado (caso del papel que sirve para

elaborar la caja. La caja es el insumo del

langostino congelado).

NORMAS, JURISPRUDENCIA   Y CASOS



DECLARACION JURADA DE PROVEEDOR LOCAL





DECLARACION 
JURADA DE 
PROVEEDOR 

LOCAL



DRAWBACK







MONTO LIMITE DE INSUMO IMPORTADO

El valor CIF de los insumos importados
utilizados no debe superar el 50% del valor
FOB del producto exportado.

Regla:

Todos los insumos utilizados en el producto exportado que generan el
beneficio se deben de declarar.



NO SE PUEDEN ACOGER AL  BENEFICIO LAS EXPORTACIONES QUE 
TENGAN INSUMOS:

} Ingresados al país bajo mecanismos aduaneros suspensivos, salvo que hubieren 

sido nacionalizados pagando el íntegro de los derechos arancelarios antes de 

ser incorporados o consumidos en el bien exportado. 

} Nacionalizados al amparo del régimen de Reposición de Mercancías con 

Franquicia Arancelaria



NO SE PUEDEN ACOGER AL  BENEFICIO LAS EXPORTACIONES QUE 
TENGAN INSUMOS:

}Nacionalizados con exoneración arancelaria , preferencia 

arancelaria o franquicia aduanera especial, inclusive aquellos 

por los que se haya reintegrado los derechos 

diferenciales dejados de pagar , salvo que el exportador 

realice la deducción sobre el valor FOB del monto 

correspondiente a estos insumos , lo que es posible sólo en 

el caso de insumos adquiridos bajo la segunda modalidad. 

}Nacionalizados con tasa arancelaria cero, cuando éstos son los 

únicos insumos importados.



Mercancías que NO pueden acogerse 

No podrán ser objeto de este régimen las mercancías que
intervengan en el proceso productivo de manera auxiliar, tales como
lubricantes, combustibles o cualquier otra fuente energética,
cuando su función sea la de generar calor o energía; los repuestos y
útiles de recambio, cuando no están materialmente incorporados en
el producto final y no son utilizados directamente en el producto a
exportar; salvo que estas mercancías sean en sí mismas parte

principal de un proceso productivo.



SEDECALLAO

(51) 01 6183370

Los insumos utilizados hayan sido importados 

(fecha a la fecha de exportación de numeración de 

la Declaración Unica o Simplificada de Importación), 

dentro de los 36 meses anteriores 



4Proceso Productivo



Producción

Pronunciamientoinstitucional:

άόΧ) la producción es la actividad económica que
aporta valor agregado por creación y suministro de
bienesy servicios. Esdecir,consisteen la creaciónde
productoso serviciosy, al mismo tiempo la creación
devalor (Χ)έ

Informe Nº 92-2011-SUNAT-2B4000
Informe Nº 17-2013-SUNAT/4B4000



DIFERENCIAS ENTRE COMPRAVENTA Y PRODUCCION POR ENCARGO







RTF N°4177-A-2014

ü Si bien de la revisión del resumen del proceso
productivo y su diagrama, de la Ficha RUC (sede de
producción declarada) y de la solicitud de restitución se
observó que los insumos habían sido transportados a
un determinado local de producción, dicho local no
era el mismo que aparecía consignado en las guías de
remisión y en el contrato de arrendamiento del local de
producción presentado como prueba.

ü No se aplica el principio de la primacía de la
sustancia sobre la forma (principio de realidad
económica); sino el principio de legalidad que obliga a
cumplir formalidades.



PROCESO PRODUCTIVO: 
PRODUCTOS AGRICOLAS PROCESADOS



PROCESO PRODUCTIVO: 
TEXTILES



RTF12152-A-2014:
La recurrente no acredita la incorporación de los  insumos, 

en la  mercancía exportada.

ü De la revisión del diagrama de flujo de producción y de

las órdenes de fábrica se podía observar que la totalidad

de los bienes importados (insumos) no había sido

utilizados en el proceso de producción.

ü En los documentos «detalle del tiempo del proceso

productivo», kárdex de almacén y kárdex detallado no se

había consignado la fecha de producción ni el tiempo

utilizado para ello.

ü El Registro de Inventarios Permanente Valorizado no

contenía información sobre el ingreso y consumo de los

insumos importados.



FORMAS DE ACREDITAR LA PRODUCCION POR ENCARGO

1. Por escrito (Contrato de producción por 
encargo).

2. Emisión de una Factura que acredite el 
servicio de encargo.





Encargo parcial o total
ÇElexportador incorporeo consumael insumo

en la parte del proceso productivo que el
realiza, encargando la parte restante de la
producción.

ÇEl exportador proporcione al productor todo
o parte del insumo, para que este ultimo lo
incorporeo consumaen el procesoproductivo
encargado,o

ÇEl productor proporcione e incorpore o
consuma en el proceso productivo, todo o
parte del insumo,materiadelbeneficio.








